

台风“苏力”登陆福建

掀起20余米高巨浪 沪发福建动车停运

今年第7号台风“苏力”7月13日16时在福建连江县黄岐半岛登陆,登陆时近中心最大风速33米/秒,风力12级,中心气压975百帕。预计“苏力”将在13日午后进入江西境内。国家海洋预报台13日中午继续发布海浪红色预警。

海面掀起20余米高巨浪

受台风影响,13日下午到夜里,福建宁德、福州、莆田、泉州、厦门、三明六市及南平市南部的部分有暴雨或大暴雨,其中福州、莆田、宁德三市局部有特大暴雨,漳州、龙岩两市和南平市北部的部分有暴雨,局部大暴雨。

7月13日,福建省宁德市霞浦县海岛乡西洋岛大澳码头附近海面掀起20余米高的巨浪。

当日,受强台风“苏力”影响,上海虹桥火车站开往福州厦门的15趟动车停运。据悉,已购票旅客可于5天内到车站退票窗口办理全价退票手续。

防御泥石流山体滑坡等灾害

13日下午到夜里,闽江口以北沿海东北风转西南风10-11级,阵风12级;闽江口到崇武之间西南风9-10级阵风11-12级;崇武以南西南风7-8级阵风9级;中北部沿海地区部分县市有9-12级大风。

福建气象部门提醒,“苏力”登陆后将深入内陆,继续给福建省中北部地区带来强降雨。需特别做好防御持续强降雨及其衍生的城乡积涝、山洪泥石流、山体滑坡等灾害的工作。

浙东南沿海强风暴雨

随着台风“苏力”二次登陆,浙江东南沿海出现强风暴雨,温州苍南石砰监测到最大阵风达到45米/秒(14级),浙南及沿海出现降雨,其中温州南部暴雨,局地大暴雨。

浙江省东南沿海已持续6小时出现10-12级大风,个别高山站更大,最大阵风出现在苍南石砰45米/秒(14级)。

浙南及沿海地区也出现了降雨。温州、台州和丽水等地有大雨和暴雨,局部大暴雨。预计未来24小时浙江南部可能出现超过250毫米降雨。

“苏力”造成台湾2死1失踪

台湾灾害应变中心13日表示,截至目前,“苏力”台风已造成2人死亡,1人失踪,104人受伤。

台灾害应变中心透露,新北市一名陈姓警员2时49分被砖头砸中头部身亡。苗栗县一位54岁女性从顶楼坠落送医不治。台中市一人疑似从桥上落水,目前尚未寻获失踪者。

截至目前,台湾高铁已恢复正常运营。桃园机场从0时到16时,有208班次航班延误,取消航班达154班。

台北市工务局表示,台北昨晚风力达12级,造成多处树木倾倒。至16时30分,通报倒伏树木1663株。目前台北主要道路都已抢修畅通。

阿里山地区降雨高达757毫米,造成阿里山公路两处大塌方。

综合新华社报道



7月13日,福建省宁德市霞浦县海岛乡西洋岛大澳码头附近海面掀起20余米高的巨浪。新华社发



7月13日,受台风“苏力”影响,台北市一棵大树被连根拔起。新华社记者 陶明 摄



7月13日,延安居民在社区干部的陪伴下从危险区域撤离。新华社记者 李一博 摄

陕北暴雨持续

包西铁路部分列车停运 延安城区转移两万群众

据西安铁路局消息,受陕北持续降雨影响,7月13日,西安铁路局管内经包(头)西(安)铁路线运行的9趟旅客列车停运、12趟旅客列车迂回运行。铁路部门通过多种渠道告知列车变更信息,并加开窗口方便旅客办理退票、改签手续。

12日至13日,延安市宝塔区防汛指挥部各成员单位抽调1300多名干部,组成58个抢险小分队,连夜充实到各乡镇、办事处排查险情、疏散人员,紧急转移安置2万余名群众,除部分投亲靠友的转移群众外,安置在城区北关小学、东关小学等8个安置点的群众食宿由政府统一提供。

据新华社电

我国大部将出现较强降雨过程

国家防总紧急部署防御工作

据新华社北京7月13日电(记者 林晖)记者13日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,近期我国大部将出现较强降雨过程,需全力做好防范工作。

根据国家防总会商结果,受今年第7号台风“苏力”影响,13日至15日,福建、浙江、江西、安徽、湖北东部、河南东部、山东南部将先后出现强降雨过程,累积降水量一般有50至100毫米,其中福建、浙江南部、江西东部降水有100至250毫米,福建中部部分地区有250至400毫米。

在北方,受冷空气影响,西北、华北、东北14日至16日自西向东将有一次移动性较强降雨过程,过程降水量一般为30至60毫米,其中陕西北部、山西北部、山东北部、辽宁东部、内蒙古东北部等地降水将有60至100毫米。

此外,15日至18日,四川中部和北部仍将有一次强降雨过程,过程降水量有100至200毫米,其中成都、德阳、绵阳、雅安等地局部地区降水量将有200至300毫米。

由于上述部分地区前期多次出现强降雨过程并发生严重洪涝灾害,目前土壤趋于饱和,江河湖库水位偏高,防汛形势严峻。国家防总已向有关省(区、市)和流域防总发出通知,要求密切监视天气变化,做好隐患排查和防汛抢险准备,及时转移危险区域群众,确保群众生命财产安全。

关注韩亚客机失事

受伤中国女学生不治身亡

31名浙江师生回国抵京

据新华社电(记者 徐勇)美国旧金山总医院7月12日下午3时(北京时间13日6时)确认,由这家医院收治的一名中国女学生不治身亡。

这是韩国亚洲航空公司214航班6日失事致死的第三名中国学生,3人都是浙江江山中学学生。

这起空难发生后,旧金山总医院收治一批重伤员。中国驻旧金山总领事馆先期通报,这名中学生头部和腹部受伤,伤势危重,先后接受两次外科手术,一直在重症监护病房接受救治。

这家医院的两名医师12日向媒体通报情况时没有提供死者医疗信息和身份信息。

中国驻旧金山总领馆过去几天通报和确认学生情况时同样不提供遇难者和伤员姓名等信息。

7月13日,因韩国亚洲航空公司客机失事而滞留美国旧金山的浙江省江山中学师生31人搭乘中国国际航空公司CA986航班抵达北京首都国际机场。据悉,他们将在北京休息一晚,14日转乘高铁至杭州,再坐大巴回到江山。

因韩国亚洲航空公司客机失事而滞留多日后,中国山西省两个学生团组12日继续在美国的行程。

根据中国驻旧金山总领事馆发布的消息,这两个团组共35人,包括学生和教师,12日上午11时17分乘火车离开旧金山以南一家酒店。总领馆没有提供这些学生的具体行程。

日本4名内阁大臣 向靖国神社供奉灯笼

据新华社东京7月13日电(记者 吴谷丰)据日本共同社13日报道,日本法务大臣谷垣祯一等4名内阁大臣当天向供奉着14名二战甲级战犯牌位的靖国神社供奉灯笼。

报道说,向靖国神社供奉灯笼的内阁大臣是法务大臣谷垣祯一、农林水产大臣林芳正、复兴担当大臣根本匠和行政改革兼公务员改革担当大臣稻田朋美。谷垣祯一、林芳正和稻田朋美分别在灯笼上写的头衔是“京都府遗族会”、“参议院议员”和“传统与创造会议议员”,根本匠没有在灯笼上写上头衔。

靖国神社每年7月13日至16日举行“御灵祭”,一些日本政客和阵亡者遗属会向靖国神社供奉灯笼。

法国火车脱轨6人丧生

系铁路零部件破裂所致

据新华社巴黎7月13日电(记者 郑斌)法国国营铁路公司13日宣布,12日下午发生在埃松省奥尔日河畔布雷蒂尼镇火车站的火车脱轨事故,可能由铁路道岔上一个破裂的钢制部件引起。

法国国营铁路公司地面设施负责人皮埃尔·伊扎尔说,12日晚该公司对出事铁道进行初步查看分析,发现一个接通两条铁轨的钢制夹子断裂,并从槽上脱落,移位至铁路道岔中央,阻止火车车轮正常通过,可能造成火车脱轨。

12日下午,布雷蒂尼镇火车站发生火车脱轨事故,造成4名男子和2名女子死亡,9名重伤者中两人有生命危险。这是1988年以来法国发生的最严重火车事故。当时,事故列车从巴黎开往法国中部上维埃纳省利摩日市。脱轨列车高速冲入车站后断成两截。7节出事车厢中,4节脱轨,其中两节车厢翻倒在铁道上,另外一节倒在铁道和站台之间。

惠誉下调法国主权信用评级

据新华社巴黎7月12日电(记者 李明)惠誉国际信用评级有限公司12日宣布,将法国主权信用评级从最优的“AAA”级下调至“AA+”,评级展望前景为“稳定”。

惠誉是国际三大评级机构中最后一个下调法国3A级评级的。惠誉指出,法国工业生产低迷,外债订单下降,失业率走高和财政赤字削减不力,经济复苏速度将比官方预期的慢。

党面临的“赶考”远未结束

(上接一版)“总书记来了!”惊喜的人们纷纷围了上来,有的大声问好,有的抢着握手,更多的是拿起手机、相机,记录下这难得的一刻……

西柏坡纪念馆内,一块展板让习近平久久驻足,上面写着“根据毛泽东的提议,全会作出六条规定:一、不做寿;二、不送礼;三、少敬酒;四、少拍掌;五、不以人名作地名;六、不要把中国同志同马恩列斯并列”。

这是中国共产党人“进京赶考”前定下的规矩——仁立展板上,习近平一对照着说:“不做寿,这条做到了;不送礼,这个还有问题,所以反‘四风’要解决这个问题;少敬酒,现在公款吃喝得到遏制,关键是要坚持下去;少拍掌,我们也提倡;不以人名命名地名,这一条坚持下来了;第六条,我们党对此有清醒的认识……”

毛泽东用过的转椅,周恩来用过的办公桌,董必武用过的最新华北洋图……从西柏坡纪念馆、毛泽东旧居到中央军委作战室、七届二中全会旧址,在一幅幅图片、一件件文物前,习近平认真听取工作人员讲解,不时询问有关情况。

17时许,习近平在一间长方形的土坯房——著名的九月会议旧址召开县乡村干部、老党员和群众代表座谈会。

“党的生日刚过,我们来到革命圣地西柏坡,瞻仰旧址,重温革命前辈的谆谆教导,同时见见西柏坡的父老乡亲们。”大家围坐在一起,习近平开门见山,“这次来,主要是就开展好党的群众路线教育实践活动,围绕反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,同大家谈谈心,听听你们的意见和建议。我们不讲套话,请大家有啥说啥。”

“百姓生活在逐渐提高,为什么感觉和我们的距离反而有点远了?”平山县委书记、西柏坡管理局党委书记李旭阳第一个发言。他说,平山县委把干部和群众的情感问题作为突破口,带着真情教育干部,带着亲情服务群众,带着激情干事创业,一方面加强干部队伍作风

整顿,向717个村派出小分队,宣讲政策,进行帮扶,一方面积极谋划把县域经济做大做强,力争3年摘帽脱贫。

西柏坡镇党委书记李新海在西柏坡工作已有7年多。他说,为加强同群众的联系,镇党委采取了措施,第一个就是在今年年初向群众发放民心卡,上面写有镇里干部的电话,便于群众联系和监督。

习近平听了马上问:“民心卡是发到所有的村?”

“对,发到村里面。”

习近平又问:“干部都联系到村?”

“干部都有包村,有的干部包一个村,有的两个村。”

“一共多少个村?”

“16个村。”

“把老一辈的优良传统发扬好,把西柏坡优势资源利用好,我们有信心决心建好景区,为群众多办实事,让人民过上更好生活。”李新海表示。

“这项活动非常必要,非常及时,说明党中央和人民群众心连心。”希望活动不是短期的,希望领导干部经常到农村看看,多了解百姓想法”“希望把群众教育实践活动扎扎实实搞下去”“建议加大惠农政策扶持力度”……燕尾沟村党支部书记任建中、西柏坡村老党员代表同青海、平山镇孟堡村群众齐利沙也先后发言。

习近平边听边记,不时插话交流……

70多岁的闫朝书是西柏坡村的老党员,身体不太好,习近平以前见过她。见到老人,总书记关切地问候并征求她的意见,叮嘱她要保重身体。

18时06分,时间不早了,乡亲们结束了发

言。习近平环视着旧址,这间屋子意义非同寻常。正是在这间简陋的房间里,1948年9月8日至13日,中共中央政治局召开了扩大会议即九月会议,提出从根本上打倒国民党的反动统治的战略任务,要求军队向前进。会议作出关于执行请示报告制度的决议,要求各级党组织增强纪律性,还强调要继续克服某种程度上存在的成分不纯、思想不纯、作风不纯的不良现象。

“这里是立规矩的地方。党的规矩、制度的建立和执行,有力推动了党的作风和纪律建设。”习近平说,“刚才几位同志从不同角度谈了一些认识,对党的作风建设和群众路线教育实践活动提出了意见和建议,都很好。”

习近平表示,西柏坡我来过多次,每次都怀着崇敬之心来,带着许多思考。对我们来讲,每到井冈山、延安、西柏坡等革命圣地,都是一种精神上、思想上的洗礼。每一次,都能受到一次党的性质和宗旨的生动教育,就更加坚定了我们的公仆意识和为民情怀。历史是最好的教科书。对我们共产党人来说,中国革命历史是最好的营养剂。多重温这些伟大历史,心中就会增加很多正能量。

“每次来西柏坡,我想得最多的是,毛泽东同志当年提出‘两个务必’,主要基于哪些考虑?我们学的还有没有不深不透的?两个务必耳熟能详,但在当前形势下我们能不能深刻领会‘两个务必’,使之更好指导当前党的建设?今天如何结合新的形势弘扬?一连串的问题,反映了总书记的深沉思考。”

这是总书记的深刻感悟——他指出,在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党郑重提出“两个务必”,是经过深思熟虑的。这里面,包含着对我国几干

年历史上治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦奋斗历程的深刻总结,包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,也包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识,思想意义和历史意义十分深远。

这是总书记的客观分析——他表示,“两个务必”的提出已经过去60多年了,我们对“两个务必”坚持和弘扬得怎么样?应该说总是好的。正是因为始终强调和坚持“两个务必”,我们党才能保持同群众的血肉联系、团结带领人民战胜了前进道路上的各种风险和挑战,不断从胜利走向胜利。要跳出“其兴也勃焉、其亡也忽焉”的历史周期率,就要靠头脑清醒,靠保持“两个务必”。

这是总书记的明确提醒——他强调,这么多年中央经常讲、反复提“两个务必”,围绕改进作风发了不少文件、采取了不少措施,但为什么背离“两个务必”,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风那一套还有不小的市场?为什么有些人对不正之风乐此不疲?主观上说,主要原因是一些同志的世界观、人生观、价值观问题没有解决好。客观上说,主要原因是党要管党、从严治党方针在有些地方没有落到实处,在一些方面管党、治党失之于宽、失之于松。

房间里十分安静,人们凝神倾听……

习近平条分缕析,娓娓道来,使人们进一步明晰了党中央作出开展群众路线教育实践活动这一战略部署的初衷所在,也进一步明确了下一步工作的方向:

——坚持“两个务必”要从领导干部做起,领导干部要以身作则。这次教育实践活动,中央要求领导干部带头就是出于这样的考虑。

——中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要在新的历史条件下更好坚持“两个务必”,以实际行动给全党改进作风作表率。

——各级领导干部要响应中央号召,通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,切实解决作风上存在的突出问题,以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看。

——世界上怕就怕“认真”二字,共产党就最讲“认真”,只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。中央有信心在全党同志共同努力下,把党的作风建设搞得好。

——希望各级领导干部从现在做起,雷厉风行,说到做到,带头坚持“两个务必”,把谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民的要求落实到履行职责的各个环节,以实际行动取信于民。

——解决干部身上的作风问题,群众也有责任,这种责任就是多提意见、认真监督。中国共产党是代表人民群众、全心全意为人民服务的党,群众监督我们的党、我们各级组织、我们的干部,责无旁贷……

党的十八大,作出了实现“两个一百年”奋斗目标庄严承诺;习近平在参观《复兴之路》展览时,发出了实现中华民族伟大复兴的中国梦的号召。

习近平最后表示——

“从实现‘两个一百年’目标到实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们正在征程中。‘考试’仍在继续,所有领导干部和全体党员要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,努力交出优异的答卷。”

党的十八大以来,我们新一届中央领导集体接过了党、国家、人民交给我们的沉甸甸的接力棒,我们一定要接好这一棒。习近平的话语,在人们耳畔久久回响……

新华社石家庄7月13日电